

暑期档再现“黑马”

原定于8月11日上映的《孤注一掷》，于8月5日开启点映。首日点映票房超越了《巨齿鲨2》，以1.73亿元成为当日票房冠军，并一举让全国单日票房时隔187天再次突破5亿元大关。8月6日，《孤注一掷》票房达1.793亿元，超过《西游记女儿国》的1.7928亿元（2018年2月14日），刷新中国影史点映单日票房纪录。

据猫眼专业版数据，截至8月7日21时11分44秒，电影《孤注一掷》点映票房破5.35亿元，成为中国影史点映总票房冠军。

该片已提档至8月8日上映，据灯塔专业版实时数据，截至8月10日，《孤注一掷》票房突破9亿元。

《孤注一掷》为何能爆？

《孤注一掷》是由宁浩监制，申奥编剧执导，张艺兴、金晨、咏梅、王传君领衔主演的反诈骗犯罪片。

据澎湃新闻报道，“首部聚焦境外网络诈骗题材的作品”让《孤注一掷》有天然的高吸引力，毕竟今年以来，境外诈骗一直是社交媒体上的热议话题。

影片取材自上万起真实诈骗案例，

聚焦于当下网络诈骗、网赌陷阱、招聘拐骗等跨国犯罪活动。张艺兴、金晨等一众角色的灵感和影片中的遭遇均来自导演申奥的调研。在电影拍摄前，电影团队与警方、反诈中心配合，收集了近三年境外网络诈骗相关的新闻、照片、视频等。在不少人看来，题材来源于现实生活，且能拍出真实感是该片火爆的重要原因。

今年暑期档持续火爆

今年以来，电影市场复苏明显。根据灯塔专业版的统计数据，截至8月7日21时57分，目前2023年暑期档（6月1日—8月31日）总票房（含预售）已经突破150亿元，前三名均为国产片。

今年中国电影票房大幅超过预期，

国产影片“黑马”不断涌现。6月22日上映的《消失的她》率先以“黑马”之姿出现，如今票房已达35亿元。紧接着《长安三万里》继续点燃观众的观影热情，截至昨日，票房已达16.79亿元。

目前，《封神第一部：朝歌风云》已取



演员的演技也给影片增色不少。因演“诈骗头子”演得逼真，在首映现场，反诈警察甚至直接喊话王传君：“警方会关注你的。”

得18.03亿元票房，高居今年暑期档电影票房第二名。

8月，《孤注一掷》《巨齿鲨2：深渊》《少年时代》《念念相忘》《暗杀风暴》等影片先后登场，彻底燃爆今年暑期档。

综合

张艺兴：做三四月的事，八九月自有答案

7月最后一个周五刚在成龙的新电影杀青，8月第一个周六便出现在深圳演唱会，第二天无缝衔接电影《孤注一掷》北京首映礼，跟着剧组跑宣发。

——“极致行程”安排下的张艺兴已经有几天没睡觉了，眼睛里有藏不住的疲惫，他对着镜头不停地抱怨。

此刻笔挺坐在镜头前的张艺兴，和反诈电影《孤注一掷》里颓唐的程序员潘生，判若两人；但在一些方面，他们又是那么相似。

“我和潘生一样，都很执拗。”

把带着浑身阳光的他投入黑暗

袋哑铃“自毁式”练习12小时、打了封闭都还发抖？还是当初在综艺节目硬气地坚持自己的音乐观点？总之，在看了大量访谈资料后，申奥看中了张艺兴和潘生性格共鸣的部分，“他们有很多性格上的共性，很倔强、很执着，非常有热情。”

学习了硬盘里1个T的相关纪录片、电影等资料，张艺兴又跟着导演接触了生活里的网络安全顾问，观察对方的谈吐举止，一点点模仿。

等再见到张艺兴的时候，申奥觉得，那个张艺兴已经变了。

“我必须来真的”

艺兴更多的准备是研究角色心理，给人物的行为做合理的支撑。

“潘生表面上是一直在挨打，但他的底色、他心里的棱角，还是来源于‘向阳而生’的概念。”张艺兴对一个镜头印象很深：体育馆天花板打开，阳光照射进潘生的眼睛，他看着阳光，后来看着安娜安然无恙，他太开心了，“正义虽迟但到”。

然而，在被问到对哪场戏最满意时，张艺兴的回答是“没有”。“天秤座是完美主义者，对我来说就没有什么让我觉得特别满意的东西。我觉得都能更好，只是当下那个阶段我已经尽力。”

“我接受所有的批评，我作为半路出家的演员，有太多的不足，需要跟各位演员老师学习，让自己不断去进修。”

《孤注一掷》中，张艺兴从头到尾都在挨打，因为大多时候都鼻青脸肿。

戏里，潘生努力想逃出生天；戏外，张艺兴努力成为潘生。

有场戏比较狠，要把潘生的腿打断。原本是给张艺兴准备了一块铁板绑在腿上，看上去就像在砸腿一样，后期再把铁板去掉，结果没拍几条铁板就坏了，掉了。

“导演，这东西太容易掉了，我们就不要了，我们就真打，这样我反应也更真实。”张艺兴要求道。导演也想过其他办法，但都被他拒绝了，“我必须来真的。”于是，十几斤的橡胶辊直接打在他腿上，到最后，小腿部分全都是淤青。

除了在形体和表演上成为潘生，张



和人交流的时候，他的眼神往往向下看，不去直视对方，因为程序员常年对着屏幕，面对人与人之间的交往一般没有其他行业的人自然；即使不面对镜头，他原本挺拔的仪态也变得有些微微驼背，因为程序员常年伏案，肩膀内扣，会不自觉驼背。

相似的性格底色，身体形态的改变，张艺兴让“潘生”这个角色立住了。

“让这样一个人，带着他浑身的阳光投入到一个黑暗的世界里，我觉得能达到那种反差。”申奥说。

改善。”

谈起近期的“极致行程”安排，他觉得虽然有极致的苦，但也是极致的甜。特别是演唱会能和那些陪了自己很久的“贝壳”们（张艺兴粉丝昵称）完成约定，是他很珍惜的事。

“我从来没有忘记自己是一个歌手，这是梦的起点。”

如果说过去张艺兴对“歌手”和“演员”某个身份还有一定的偏好，现在的他，则是专注于当下的每一件事：“尊重每一个行当，专注做当下的这件事，拍电影就拍电影，做音乐就做音乐。”

他喜欢余世存《时间之书》里的一句话：年轻人，你的职责是平整土地，而非焦虑时光。你做三四月的事，八九月自有答案。

据中国新闻网



儿童电影《小马鞭》以孩童视角叙温暖故事

8月9日，由天山电影制片厂创作拍摄的儿童电影《小马鞭》，宣布将于9月8日正式公映。

影片根据新疆阿勒泰地区在当地推行的“马术进校园”活动和“滑雪进校园”活动为背景，讲述了哈萨克族小男孩昂萨尔关于骑马圆梦的故事。

与此同时，该片还展示了新疆的大美风光。创作者用镜头捕捉着壮美的草原和森林风光，呈现出了一年四季变化中的新疆阿勒泰地区清新亮丽的自然美景。影片从小男孩昂萨尔的视角出发，讲述了他生活中的烦恼与愿望。在娓娓道来的讲述中，昂萨尔赢得了马术比赛的冠军、学会了如何与哥哥相处、了解了爸爸和妈妈对自己的爱、遵守了自己与好朋友之间的诺言，在众人对自己的帮助下，完成了一次充满温情的成长。

据介绍，电影《小马鞭》使用了大量非专业演员，尤其是几个小主演，都是阿勒泰、伊犁当地的学生，纯真的演出为影片增添了朴素又平实的笔触。影片导演董新文、夏普卡提·木拉提表示，“因为没有科班出身的‘束缚’，孩子们在镜头前的表演清新质朴，有天然的吸引力，也让影片有了独特的气质。”高凯

古天乐张智霖“入局”《暗杀风暴》



8月9日，悬疑犯罪电影《暗杀风暴》发布了终极预告和终极海报。预告中，为了找到连环杀人案的凶手Darker，古天乐、张智霖、吴镇宇纷纷入局，加入了一场“剧本杀”般情节高能、反转不断的抓捕游戏。海报上，主创全员制服亮相，眼神坚毅。背景里神秘的黑衣人在暗处窥伺，谁是真正的Darker？层层迷雾等待穿破。

《暗杀风暴》改编自周浩晖高分悬疑小说《死亡通知单：暗黑者》，讲述了以“审判者”自居的神秘杀手Darker公开挑衅警方，接连发出“死亡通知单”，收到之人会被残忍处决。为查清真相，爆炸案目击者黄少平（古天乐 饰）、天才警察罗飞（张智霖 饰）、专案组组长韩灏（吴镇宇 饰）纷纷入局。Darker究竟是谁？真相不断反转，惊人的秘密逐渐浮出水面……

影片由邱礼涛执导，古天乐、张智霖、吴镇宇、胡杏儿、周秀娜领衔主演，吕良伟、任达华友情客串演出，将于8月18日全国上映。

影文